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Rýchly komentár 
 

Úvery a vklady: V auguste vzrástli krátkodobé úvery 
podnikom. 
 

Úvery súkromnému sektoru naďalej rastú, aj keď miernejšie v porovnaní 
s prvým polrokom. Naznačuje to spomalenie investičného dopytu. 
Domácnostiam však zostáva pomerne vysoký dopyt po úverových 
zdrojoch. Vklady vzrástli v obidvoch sektoroch. Indikuje to pokračovanie 
rastu ekonomickej aktivity. 
 
 

Úvery súkromnému sektoru vzrástli v auguste 2018 medzimesačne o 0,6 % (spomalenie 
o 0,1 percentuálneho bodu). Medziročná dynamika sa opätovne spomalila na 10,1 %. 
V najbližšom období sa predpokladá prechodné spomalenie úverovania firiem. Dopyt  
domácností po úveroch by sa mal pomaly ochladzovať.  
 

Úvery súkromnému sektoru    Predikcia úverov 

        
Zdroj: NBS.               Zdroj: NBS. 
Pozn.:  Medziročné a medzikvartálne zmeny v % (pravá os)           Medziročné zmeny v %  
           Medzimesačné zmeny v mil. € (ľavá os) 

 

V auguste vzrástli úvery nefinančným spoločnostiam medzimesačne o 0,3 %. 
Výraznejšie sa zvýšili bankové úvery v priemyselnej výrobe, pričom tieto firmy čerpali najmä 
krátkodobé úvery. Pozitívnym signálom pre rast súkromnej spotreby bolo zvyšovanie úverov 
v odvetví obchodu. Naopak, pomerne veľký objem úverov bol splatený v doprave 
a skladovaní. Celkovo úverovanie nefinančným spoločnostiam je zatiaľ v 3. štvrťroku slabšie 
ako v prvej polovici roka, čo indikuje spomalenie investičnej aktivity v súlade s aktuálnou 
predikciou.  
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Vývoj úverov nefinančným spoločnostiam a investícií        Medziročný rast úverov nefinančným spoločnostiam  

      
Zdroj: NBS, ŠÚ SR.            Zdroj: NBS.    

Pozn.: Medziročný rast v %. Čierne štvorce naznačujú aktuálnu predikciu nominálnych investícií z P3Q-2018. Produkčná 
medzera je odhad z aktuálnej predikcie P3Q-2018.  

 
Úvery domácnostiam pokračovali v medzimesačnom raste o 0,9 %. Pri nízkych 
nominálnych úrokových sadzbách a stále sa zlepšujúcej situácii na trhu práce neopadáva 
výraznejšie záujem o úverové zdroje. Dopyt po úveroch je značný najmä pri úveroch na 
nehnuteľnosti. Zvýšil sa však aj záujem o spotrebiteľské úvery. Ten by mal byť v najbližšom 
období podporovaný aj priaznivými očakávaniami spotrebiteľov ohľadne veľkých nákupov. 
 
Medziročný rast úverov domácnostiam   Vývoj úročenia úverov domácnostiam  

        
Zdroj: NBS.             Zdroj: NBS. 
Pozn.: Medziročné zmeny v %.                                                  Pozn.: V % p.a.                        
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Vklady súkromného sektora vzrástli v auguste medzimesačne o 0,2 %. Medziročný 
rast vkladov súkromného sektora sa spomalil o 0,8 percentuálneho bodu na 
6,3 %.  
 

Vklady súkromného sektora   Príspevky k rastu vkladov 

       
Zdroj: NBS. 
Pozn.:  Medziročné a medzikvartálne zmeny v % (pravá os)      Medziročný rast v %, príspevky v p.b. 
           Medzimesačné zmeny v mil. € (ľavá os) 
 

V auguste sa spomalil rast vkladov súkromného sektora. Bolo to však do 
veľkej miery spôsobené poklesom vkladov v sektore ostatných finančných inštitúcií. 
Firmám vzrástli vklady medzimesačne o 0,5 % (rovnako ako v júli), pričom nárast bol 
zaznamenaný pri všetkých odvetviach. Naznačuje to pokračovanie priaznivého vývoja 
ekonomickej aktivity v 3. štvrťroku. Domácnostiam sa zvýšili vklady podobným 
tempom ako v júli (0,5 %). Vplýva na ne najmä priaznivá situácia na trhu práce. 
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